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Szerkesztőség és kiadóhivatal

IVagykl IclndAn.

Rend és nyugalom.
A történelem fel fogja jegyez 

ni, hogy a megdöbbentő arányú 
és horderejű vasúti munkabeszün­
tetés leküzdésében Magyarország 
akkori kormánya a helyzetnek és 
feladatának magaslatán állott az 
egész vonalon. A kormánynak 
minden egyes intézkedése czéltu- 
datos és megfontolt volt mind­
végig.

Erélyes és helyes intézkedé­
seinek koronája pedig a képvise- 
luház elnapolása volt. A törvények 
uralma, a rend, a nyugalom hely­
reállításának egy akadályát hárí­
totta el Tisza István gróf, amikor 
a Házat elnapolta, illetőleg a fel­
ségnek javaslatot tett az ülésszak 
berekesztésére.

Szinte képtelenségnek látszik. 
És mégis igaz. A képviselőház 
csak hátráltatta volna a nyugalom 
és a rend helyreállítását. Mert saj­
nálatosképpen a magyar képvise^ 
Jőházban akadtak leiiiak és akad­
tak frakcziók, melyek személyes 
ádáz gyűlöletük czéljaira használ­
ták lu a sajnálatos munkabeszün­
tetést. A miniszterelnök meg is 
mondta leplezetlenül, hogy a Ház 
elnapolását szükségessé tette an­
nak megakadályozása, nehogy iz­
gató beszédek a megtórőket eltán­
torítsák.

Csodálatos, minő eleven ösz­
tönnel, minő gyorsasággal találták 
meg egymást itt a szövetségesek ! 
Alig hogy a munkaszüntetés be­
következett, máris egy táborban 
voltak mindazok, akik a Tisza- 
kormány elleni obstrukcziót nyíl­
tan csinálták és burkolva támo­
gatták. Tehát a Szederkényi Nán­
dor csoportja, Bartha Miklós és 
társai, továbbá a néppártnak Ra- 
kovszky István által vezetett tö­
redéke.

A kormány azonban e jó urak 
ellenére megcsinálta a rendet.Presz- 
tizse hatalmasan megnövekedett 
az ország előtt. Jogos önérzettel, 
a jól teljesített kötelesség érzeté­
vel fogja elfoglalni székeit a jö­
vő hét végére összehívandó par­
lamentben.

Az ország nyugodalma, a rend 
minden barátja előtt pedig barát­
ságos látvány lesz a klerikalizmus 
kétségbeesett erőlködése, hogy a
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lefolyt, de időközben szinte fele 
désbe ment eseményeket kihasz­
nálja. Mert az bizonyos, hogy 
meg fognak vele próbálkozni. Ko­
mikusán fog festeni a mü-tombo- 
lásnak minden időt múlt kísérlete. 
Minél erősebb lesz azonban az or­
kán, annál erősebben fog szólni 
amellett, hogy a kormány meg­
erősödött és ez fáj olyan módfe 
lett a klerikális szögletben.

A délvidéki szini kerület vá­
lasztmányának ülése.
A délvidéki szini kerület választ­

mánya szombaton délután a kaszinó 
üléstermében ülést tartott, melyen a 
következő városok voltak képviselve :

! Lugos: Pogány Károly főispán és Isze- 
j kutz Aurél megyei főjegyző; Nagybecs- 
I kerek : dr. JMJimanics Lajos főispán 
1 Jankó Ágoston alispán, dr. Brájjer La- 
! jós, dr. Perisics Zoltán és dr. Pollák 
i Viktor; Zombor : dr. Hauke polgármes 
j tér és dr. Grüner ügyvéd ; Nagykikinda: 

Wachtel Leo és Szoboszlay Zoltán. Részt 
vett a gyűlésen azonkívül Festetich An­
dor gróf szülészeti felügyelő. Pogány 

: főispán megnyitván az értekezletet, elő­
adja az egybehivás okát, kemény sza­
vakban üélve el Bulla igazgató eljárá­
sát, ki a közönség pártolása dacára 
szerződésszegő lett. Szólót Bállá eljárása 
annyira bántotta, bogy a belügyminisz­
ternek rögtön bejelentette lemondását, 
azonban éppen felsőbb helyről nyert 
biztatás folytán ismét vállalkozott arra, 
hogy a délvidék szülészeti ügyeit tovább 
vezesse. (Éljenzés.) Kéri a megjelente­
ket, hogy ugyanazzal a szeretettel és 
buzgósággal folytassák működésüket, 
mint eddig. Előadja, hogy miután Bállá 
a kerületet otthagyta, kiirta a pályáza 
tot, mely a következő eredménnyel járt:

A kerületre reflektállak: Szalkay 
Lajos, ifj. Polgár Károly, Fejér Károly, 
Mezei Béla, Kunhegyi Miklós, Szilágyi 
Dezső és Szabadhegyi Aladár színigaz­
gatók.

A választmány, mielőtt az igazgató 
személyét illetőleg döntött volna, a ke­
rületet a következőképen osztotta lel: 
Zenta szeptember hava, Nagybecskerek 
október, Zombor november I töl január 
10 ig, Lugos január 11 töl március 
10-ig, Nagybecskerek március 11 tői 
április 30-ig, Nagykinda május, Nagy 
szentmiklós június, Módos és Herkulos- 
fiirdö július. Augusztusban a társulat 
nem játszik. A választmány itt kimond-

, ja, hogy a szerződtetendő igazgató az 
összes városokban, akár téli, akár nyá­
ri évadról legyen szó, ugyanazzal vagy 
teljesen egyenrangú társulattal tartozik 
bemenni.

Ezután következett az igazgatói 
kérdés megoldása Hosszabb eszmecsere 
után a választmány Mezei Béla szemé­
lyében állapodott meg, ki jelenleg ná­
lunk m ü k ö d i k közmegelégedésre. 
Miután azonban Mezeinek a győri ke­
rülettel szemben vannak kötelezettségei, 
a választmány egy hónapi időt ad neki 
ügyeinek rendezésére s ha ezen idő 
alatt sikerül Mezeinek a szerződést a 
győri kerület beleegyezésével felbontani, 
ebben az esetben Mezei Béla bizatik meg 
a délvidéki kerület igazgatásával. Ha ez 
nem sikerülne, akkor a választmány egy 
hónap múlva újból összejön, még pedig 
Szegeden.

Ezzel a gyűlés véget ért.

HÍREK
— Rákóczy hamvainak helye. Még nem

hozták ugyan h iza a nagy fejedelem ham­
vait a galatai templomból, már megindult 
az eszmecsere, hogy hol lesz a szent ham­
vak temetkezési helye.Hol lesz az a szent ká­
polna,hová a inagyarjionüui szivének köny- 
nyeit fogja kiönteni. Érdekes e szempontból 
Thaly Kálmánnak, az ősz kuruez tudósnak 
a Rákóczykor nagy történészének nézete. 
Thaly Kálmán úgy nyilatkozott, hogy ő 
máshol el sem tudja képzelni Rákóczy ham­
vait, mint a nagy fejedelem egykori szék­
városában, Kassán, az ottani nagy dóm­
ban. Ezzel szemben hallunk oly nyilatko­
zatokat, hogy Rákóczy hamvainak méltó 
helye csak a fővárosban lehet. Azonban 
mindez még csak óhajtás, mert a kormány 
még nem döntött sem jobbra sem balra.

— Epilog A vasutas sztrájk elmúlt, 
de sok érdekes külső körülmény maradt 
még, mely mutatja a rendkívüli állapotot, 
melyben a M. Á- V. hatalmas testületé 
még néhány nap előtt is volt. Igen érde­
kes epilógusa van a máv egyik állomásá­
nak, mely a legtevékenyebb részt vett a 
sztrájk előkészítésében. Ezért azután csak­
nem valamennyi tisztviselőjét felfügesztet- 
ték állásuktól. Most a vasutasok, mint ka­
tonák teljesitik ott a szolgálatot. A vélet­
len úgy hozta magával, hogy az állomás­
főnök csuk közönséges baka, ellenben a 
mozdonyvezető káplár, a raktárunk őrmes 
tér, de a gyakornok már liszthelyettes. Elo- 
intén nehezen tudták megszokni az uj hely­
zetet, de a mióta a káplár mozdonyvezető 
panaszt tett katonai felettes hatóságának, 
hogy neki egy közönséges baka nem sza­
lutál, lejött, n rendelet, hogy bizony a fő­
nök ur tartozik először szalutálni u moz­
donyvezetőnek. Most azután igy történik a 
szabályszerű üdvözlés. A vonat érkezlekor 
a főnök ur kiáll a peronra a vonat elé,
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baptákba vágja magát 6s szól: Jelentem 
alássnn káplár ur itt vagyok, várom a vo­
natot I Mire megelégedetten, dörmögi busz- 
szu bajusza alul a mozdonyvezető: —Jól 
van I Abtreten!

— Zrínyi Ilona hamvainak hazaszállitá
ea. Alig tette lehetővé a király elhatáro­
zása Rákóczy Feroncz hamvainak haza 
szállítását, máris megindult a kegyelotes 
mozgalom Ziinyi Ilona a nagy fejedelem 
auyja|hamvainak hazaszállitásaíiránt.A moz­
galmat a „Zrínyi Ilona“ kör agilis elnöke dr. 
Kerékgyártó Klek indította, kinek vezeté­
sével csütörtökön küldöttség járt gr. Ti­
sza István miniszterelnöknél e tárgyban. 
A miniszterelnök szívesen fogadta a kül­
döttséget és megígérte, hogy oda fog hat= 
ni, hogy a kör hazafias és szép kérelme 
lehetőleg teljesítessék.

— Kossuth szobor. Magyar-Ittebe lel 
kés közönsége nagy hazánkfia, K o s a u t h 
Lajosnak szobrot emelt és azt f. hó 14 én 
leplezi le nagy ünnepélyességek között Az 
ünnepségen Szabolcska Mihály tartja 
az ünnepi beszédet. Az ünnepély délelőtt 
9 órakor kezdődik a kővetkező műsorral: 
1. Isteni tisztelet délelőtt 9 órakor az ev 
ref. templomban. Isteni tisztelet után a 
a szobornál: 2. Hymnus. Énekli a közön­
ség. 3. Ünnepi megnyitóbeszéd. 4. Ünnepi 
beszéd (leleplezés) Tartja Szabolcska Mi­
hály. 5. Óda Kossuthról. Az ünnepély al­
kalmára irta és szavalja a fővárosi „Ráko 
si Jenő-kör“ költőtagja. 6 Alkalmi szava 
lat a „Rákosi Jenő kör“ színművésznő tag­
jától. 7. Alkalmi költemény szavalja Csató 
Gábor. 8. Énekkar. 9. Szobor megkoszorú­
zás. Omalyev Elemér a .Rákosi Jenő-kör“ 
nevében leteszi a kör koszorúját. ,10. Kos­
suth nóta. (Ne sírj, ne sírj . . .) Énekli a 
magyarittebei vegyeskar. 11 Szobor meg­
koszorúzás különféle küldöttségek által. 12. 
Záróbeszéd. 13. Szózat. Énekli a közönség. 
Est fél nyolcz órakor műkedvelői előadás 
lesz, melyen Gerő Károly Túri Borosa 
czimü 3 felvonásos népszínművét. A szó 
borbizottság tekintettel arra, hogy a szobor 
előállítási költségei nem nyerlek még tel­
jes fedezetet — fölülfizetéseket, esetleg a 
belépő dij beküldését köszönettel veszi.

— Uj állami iskolák Torontóiban Bér 
zeviczy Albert közoktatási miniszter most 
adta ki az 1904. év őszén ólotbeléptetendő 
uj állami iskolákról szóló rendeleteket, a 
melyekből őrömmel konstatáljuk, hogy To- 
rontálvármegye több községe szintén kap 
állami népiskolát. Így állami népiskolák 
lesznek Ősszel Glogouban, óteleken, Sző 
regben, Térváron és Tamásfalván.

■ Magyar név. Kiskorú Ackermann ' 
János és Győző ungykikindai lakósoknak 
családi nevüknek „Alpárra“ kórt átváltoz­
tatását a m. kir. belügyrninister megengedte.

— A helybeli áll fögimnázim Vili. osz­
tályának osztály vizsgálata a következő na­
pokon a következő sorrendben tartatik meg. 
Folyó hó 9-én d. e. hittani görög és gö­
rögpótló vizsgálat. 10 éti d. e. magyar és 
német nyelvi vizsgálat. 11 én d. e. latin 
nyelvi és filozófiai vizsgálat. 13-án d. e. 
menyisógtani és fizikai vizsgálat. 14-én d. 
e. történelmi vizsgálat.

— A temesvári szerb püspök beiktatása.
Letics György dr., a temesvári uj szerb 
püspököt, mint ismeretes, beiktatása alkui-- 
mával ünnepélyesen fogadják. A rendező­
bizottság a következő programmot készí­
tette a fogadtatására: Szegeden, az egy 
házmegye határán az egyházmegyei főha­
tóság nevében üdvözlik az uj püspököt 
X luhovics György nagykik indái esperes, 
Urázsics Szvetozár, Rádovies Mihály, Sztu- 
nikics Jug lelkészek, továbbá l’avlovics 
Lyubomir dr., Stefánovics Konstantin és 
Bogdán Zsivko dr, akikhez az egyházme­
gyei főhatóság más tagja is csatlakozhat­
nak. Temesváron a megérkezést a gör. kel. 
szerb templom összes harangjai hirdetik, a 
vasúti állomáson Temesvár szab. kir. vá­
ros tanácsa, az első osztályú váróteremben 
pedig a temesvári belvárosi és gyárvárosi 
gör. kel. szerb egyházközségek összes kép­
viselőtestületi tagja üdvözlik az uj pűspö- 
köi. Az ünnepélyes bevonulás alkalmával 
kisérik Temesvár szab. kir. város tanácsa,

a temesvári gör. kel szerb egyházközsé­
gek közgyűlési tagjai és ogyébb küldött­
ségek valamint lovasok. Az egyházi disz 
bo öltözött lelkészek, valamint a gond­
nokok az egyházi épület főbejárójánál 
fogadják L e t i c s e t, aki baldachin alá 
lépve, átveszi a főpásztori palástot és pál­
cát. Innen a templomba indul a menet, 
ahol Dósén Izsák bezdini arkimandrita 
üdvözli az egyházfőt. Az üdvözlést szent 
ima követi hálaistentisztelettel, mely alatt 
a nagykikindai szerb daltársulat énekel. A 
templomból a püspök a palotába megy, 
amelynek udvarán fehérbe öltözött le­
ánykák jvirágot hintenek útjára. A düs- 
pöki palotában üdvözik : az egyházme­
gyei főhatóság mindhárom osztálya, a gőr. 
kel. szerb lelkészség, különböző küldött­
ségek az összes gör. kel. szerb egyházköz­
ségek küldöttségei, a gör. kel. szerb nép­
tanítók, a temesvári szerb női jótékonysá­
pi egylet, a szerb dal társulatok és az egy 
házmegyei tisztikar.

— A róm kath. hitközségből. A folyó 
hó 15. napjára kitűzött hitközségi elnök 
választás iránt a róm. kath. hivek között 
óriási érdeklődés nyilatkozik. Az elmúlt 
vasárnapon három helyen is tartottak ér 
tokezletet a választás ügyében és miután 
a választás névszerinti szavazás mellett 
fog megejtelüi mind a bárom értekezlet 
elhatározta, hogy a választás vezetésére 
elnöknek Wachtel Leó rendőrkapitányt 
helyettes elnöknek pedig Pavlicsek József 
ipartestii e!i elnököl és gyártulajdonost fog­
ják felkérni.

— Telekkönyvi vizsga Fehér Mihály 
földiák, kiről egy év előtt azt jeleztük, 
hogy a kir. bírósági végrehajtói {vizsgát 
letette, most a telekkönyvezetői vizsgát 
tette le.

—• Beteg collega. Részvéttel értesü­
lünk, hogy a Torontáli Hírlap szerkesztő­
je, Balázs Jenő súlyos beteg s kartársai 
őt a névjegyeik hátrahagyása mellett — 
mert ragályos betegségben fekszik — tet­
ték nál I részvóilátogatásukat. A beteg 
collega egészségének mielőbbi helyreálltát 
kívánjuk.

— A vasutasokról. Még mindig or­
szágszerte nyomott a hangulat a vasuta­
sok között. Érzik veszteségük súlyát, de 
még sem veszítették el minden reményü­
ket és bíznak a kormány Ígéreteiben Úgy 
hírlik, hogy újabb memorandumot ohajta i 
nak átnyújtani a kormánynak, melyben j 
helyzetük javítását kérik. Gondolják, hogy j 
azon kívánságunkat, miszerint vezetőik ke- ! 
gyeimet kapjanak — keresztül viszik.

— Tisza István a csendőr özvegyének, i 
Az élesdi vérnap hős áldozatának, Resch i 
Mihály csendőrőrmesternek emlékét nem I 
feledik el egyhamar. Tisza István minisz­
terelnök — mint élesdi tudósítónk jelenti 
-- távirati utalványon tegnap 600 koronát 
küldött az őrmester özvegyének. A kor- ; 
mányelnök az iránt is intézkedett, hogy I 
a temetés költségeit az állampénztárból fe- I 
dezzék. Az özvegy mély hálával fogadta \ 
az adományt s levélben mondott köszönetét.

va ló; módosi Fodmházu ló, Keresztes ló 
Rudiin 2 u. ló; nagybecskereki Katalinfal' 
va ló, Nagyterűk ló, Orlovát 2 u. ló, Per 
lusz ló, Torontálerzsébetlak ló; nugykikin 
dui Nagybikács 2 u. ló; párdány Dinyás 
6 u. ló, Gyűlvész Ló, ótelek ló, Szerbpár- 
dány ló, Szerbszentmárton 3 u. juh; per- 
jámosi Sárafalva ló; törökbecsei Aracs 25 
u. ló, Beodra ló, Kumán ló, Melonce ló 
Torda 2 u. ló, '

Sertésorbánc.' cseneiTamásfalva: nagy- 
becskereki Jankahid 1 ra., Zsigmondfalva.

Sertésvész: nagybecskereki Német- 
elemér, Rudolfsgnad 1 t., Szerbaradác 2 
u.; pancsovai Sánduregyház; törökkanizsai 
Törökkanizsa 1 m; zsombolyai Magyar- 
cernya 1 p., Németeernya 1 p.

A magyar dohányok inkoténje.
Dohánytermelőinknek kiváló szolgá­

latot tett Tóth Gyula ur, a mnpy. kir. 
Országos chemial intézet fővegyésze az­
által, hogy úgy a hazai, mint a külföldi 
dohányfajokat nikotin tartalmukra vonat 
kozólag megvizsgálta Ezen vizsgálatok — 
amellett, hogy a dohányos embert is fel­
világosítják afelől, hogy mi anyagot pö­
fékel a levegőbe, illetve, hogy mennyi 
nikotinnal terheli belső szerveit — küíö 
nős jelentőséggel bírnak tudományos szem­
pontból is, amennyiben a nikotintartalomra 
való cheuiai vizsgálat alapjául szolgáló és 
alkalmazott eljárás Tóth Gyula főve 
gyész saját találmánya, melynek helyes­
ségét és fontosságát a német és francia 
szakirodalom is kitünöleg elismerte.

A vizsgálati módszer helyességének 
többszörös kipróbálása után Tóth fővegyész 
először a Magyarország különböző vidékén 
termelt, különféle fajú és származású do­
hányok nikotintartalmát határozta meg, 
miközben hazánk dohánytermelőire igen 
tanulságos adatokat eredményezett. Ugya­
nis az összes megvizsgált dohánynemek 
közül, 63 könnyebb homokos talajon és 
125 nehezebb, agyagos talajon termelt A 
kóunyü homokos talajokon termnlt do­
hányok nikotintartalma — a sok közül 
csak néhány példát kiszakítva — kertinél 
1" 72%, közönséges kertinél P72»/0, deb- 
reozeni dohánynál 2T670-ban a nehéz 
agyagos talajokon termelt dohányoké pe­
dig (szintén csak néhány kiszakított pél­
da) kertinél 3-2470, debreczeninól 5 61*/0, 
közönséges kerti 3-77%, tiszai 5'0770, sze­
gedinél 4'96%-ban lett megállapítva.

Ezen elemzési eredmények azt mu 
tátják, hogy ugyanazon fajú dohány köny- 
nyebb talajokon termelve kevesebb niko­
tint tartalmazó leveleket szolgáltat, mint a 
nehezebb, agyagos talajról származó-

A magyarországi megvizsgált 188 do- 
liányrointa vizsgálati eredménye a kővet­
kező :

Minimum Maximum Kőzépérték

Közgazdaság.
Torontál vármegye állategószsége.

X eszettség : csenei Klári.
Takonykór és bőrféreg: bánlaki Pal­

los, Tolvádia 2 u,; csenei Klári; módosi 
Bóka, Szerbneuzina 4 u.; nagybecskereki 
Natcytórák; törökkanizsai Gyála; zsombolyai 
Magyarcernya, Zsombolya.

Ragadós száj és körömfájás: nagy­
becskereki Tótaradáe 1 t.; törőkkanizsai 
Obéba l m.

Ivarszervi hólyagos kiütés: bánlaki 
Bánlak 19 u, Partos 3 u., Tolvádia; cse­
nei Német; perjámoai Egres 7 u.. Perjá- 
mos; zsombolyai Magyarcernya 1 p.

Riihkór: alibimári Háncsa ló, Kevi 
szőllős ló, antalfalvai Favkasd ló, Lajos- 
falvn ló, Ózom ló, Tomasovác ló, bánlaki 
Bánlak ló Nagygáj ló, Nagvmargilta 3 u. 
ló, Szentjános ló, Tolvádia 'ló, Újfalu ló, 
Zichyfalva ló; csenei Német ló, Tamásfal-

5*38 
3'84
3 99
4 05 
1-86
2 76 
3-83 
3-22
3 39

Dohányfaj
: Kapa................................ 2-81 g eo

Debreczeni . i ... . 2 16 5 61
1 Tiszai............................ 2 59 5-72
i Szegedi.............................. 151 004

Kerti (rétháti)............... 0 82 3 56
: Közönséges kerti . . . 1-40 5-72
! Brasil................................ 2-29 5’94

Keresztezőt pensylvániai 1-83 3-88
I Fehérvirágu muzkatály 1-72 4'21

: Ezután a külföldi dohányokat vize-
I gálta meg Tóth, még pedig azon fajokat,
, amelyekből legjobb szivarjaink készülnek 
I és azt találta, hogy legkedvesebb és leg- 
: jobban fogyasztott szivarjaink azok, ame­

lyek aránylag nikotinszegény dohányleve- 
: lekből készülnek. Hogy a magyar dohá- 
: nyok szivargyártásra nem alkalmasak, an­

nak oka ezek igen magas mkotintartalmá 
ban rejlik.

Legutóbb a török, angol és belföldi 
szivarka-dohányuink nikotintartalmát vizs­
gálta meg Tóth. Az eredmény igen érdes, 
mert pl. beigazolást nyert, hogy a Sultán 
flór dohányunk (legfinomabb Ghinbek-le 
velekbő!) sokkal erősebb mint a Virginia» 
szivar.

a Dohányárusok Közlönye ezt Írja : 
Magyar vegyész ily nagy fontosságú talál­
mányáról persze napilapjaink tudomást 
sem vesznek, pedig Magyarország, moly 
dohánytermelés tekintetében első helyen 
áll, kell hogy megbecsülje és megismerje



Tó Ül Outfit nevét, aki a tudományos vi­
lágra nézve is /íngybccsü meghatározási 
módszerével magyar dohánytermelésűnket 
is újabb mederbe és előbbre vitte.

Olcsóbb lesz a ezukor A nyersezukor- 
piaczok már hosszabb ideje igen sziláid 
irányzatot követnek s az árak emelkednek, 
miután megbízható becslések szerint úgy 
Kuba sziget és egyéb gyarmatok nád- 
czukortermelése, mint több európai állam­
nak, főleg Franeziaországnak, Belgiumnak 
és Oroszországnak ezukorrépa termesztése 
jóval kisebb lesz az idén, mint tavaly volt. A 
finomított ezukor árára azonban — mint a 
„Magyar Kereskedők Lapja“ Írja -- a nyers- 
ezukorpiacznuk ez a szilárd irányzata ed­
dig nem volt semmiféle hatással s e ki­
váló szaklap a jövőben sem vár ilyent, 
sőt biztosra veszi, hogy a finomít vány'-ára­
kat mielőbb ismét lejobb kel! majd * szál­
lítani, minthogy az osztrák finomítók egye­
nesen rá vannak utalva arra, hogy a ina 
gyár piacz feló való eladást forszírozzák 
és a karteljük kebelében mutatkozó diffe- 
rencziákat és aligha sikerül eloszlatniok.

Hirdetmény.
A „Torontáli Közlöny“

a helybeli kereskedők és iparosoknak 
hirdetéseit minden más hirdetővel szem­
ben 40 o kedvezményben részesíti

Kérjeu On csak
Seile és Kary-féle

Nyilttér.*)
Fűszer-, vegyes- és divatáru-kereske­

dőket látogató utazók és helyi ügynökök 
fényes mellékkeresetre 

tehetnek szert egy alkalmi mellékczikk 
ajánlásával, melyre minden kereskedőnek 
szüksége van. Ajánlatokra azonnal vála­
szolunk.

Apolló-nyomda
Budapest, VII. Almássy-tér 2.

n rovatban költöttekért nem villa1
a ixerk

*) Ebben 
felelősséget

menetrend»
Nklkindáról (Temesvárra) ind. von. ideje: 
6“* (reggel) személy vonat 

1247 (délután) gyors „
357 ( „ ) személy „
b69 (este) gyors „
‘ a° (este) személy „
3‘5 (éjjel) személy *

Nkikindára (Temesvár felől) érkezési idő 
681 (reggel) személy vonat 

(reggel) gyors

Legjobb tisztítószer minden lábbelihez 
legyen az sárga vagy fekete bőrből, kü­

lönösen ajánlható 
Boxcalf-, Oscária-, Chevreaux-és iakezipőkhöz,

Bécs XII I.

•zxzx»yNeii,

(követlen v. Báziásról)
ő5° (délután) személy 

tó58 (délelőtt) személy 
1?” l^jután) gyors „

(éjjel) személy „
Nklkindáról (Szegedre induló vonat 

o (reggel) személy vonat 
« 7 (reggel) gyors 

11 6 (délelőtt) személy 
808 (délután) gyors „
5“9 (délután) személy „

11 (ójjel) személy „
Nkikindára (Szegedről) érk. a vonat 

b (reggel) személy vonat 
1^ 3 (délután) gyors 
jj*7 (délután) személy „ 
b 7 (délután) személy ,
I» ífale,i személy „ 
a (éjjel) személy „

Nkikindára (N.-Becskerekről illetve Szőregh 
lelöl Karlován át) érk. a vonat 
(reggel) személy vonat

í«» [Stáíi) ” "(közVi Vi Becskerekről)

i!v(SiíuÜ vegyes »
kikindärol (N.-Becskerek re illetve Karlo- 

váu át Szőreghre indul a vonat 
eJJel) vegyes vonat

«i6lbe„) személy .
l56 (délutánt (Szöregh felé nincsv viumnj „ „ csatlakozás
7iR (Közvetlen vonat

K ’ ’> » tiecskcrekre)

k"szerkesztő és luptulajdouoa 

Dr. KISS KÁHOL.V.
felelős szerkesztő 

HOFFMANJI JANOS.
 ^ladftl-Nyomda. Nkiklndán. Telefon, sí. 13.

$ £gy ré$i jó Ijáziszer, $
melynek egy családban sem szabad ^
hiányoznia, — az általánosan ismert < 

^ mindenkor bevált /
C Hesz Ernő-féle Eucalyptus, garan.ált ) 
^ tiszta, 12 óv óta egyenesen Austrá- \ 
£ fiából jövő termék. Németország és \ 

Austria - Magyarországban törvényileg í 
védve. /

7 Az 1 kor. GO fill, olcsó ár eredeti / 
( üvegenként, mely sok időre kitart, ) 
^ mindenkinek lehetőve teszi beszerző S
7 sét az egészség visszaszerzése és be- C 
^ tegség elkerülése végett. '

< Több mint 1500 dicsérő és elismerő >
C ínyAi érkezett czimernre kéret len ül / 
( oly gyógyutlaktól, kik. j
( Szaggatásokban, hát-, mell, torokfáj- ) 
f dalmakbiin, zsába, lélegzési zavarok- \ 
^ ban, nátha, fejfájás, a belső és nemes C 
1 szervek megbetegedésében, régi se- f 
> bekben, bőrbetegségekben stb. szén- z
C védték. /
( Senkis e mulaszsza el a rendkivü )
^ fontos könyvet meghozatni, melyben \
<az Euealyptus-priiparatumok és azon C 

mikénti eredményes használata a lenk f 
^ betegségnél, le van Írva. z
( Az összes szenvedők érdekében a v 
( könyvet mindenhová egészen ingyen 
z küldöm és benne meggyőződés ked- 

véért gyogyultaktól igen sok bizonyít­
ványt gyomattam ki.

£ Klingenthal Szászországban

✓ Hesz Ernő (Ernst Hesz)
g Eucalyptus-Importeur.

^ Tessék a védjegyre jól vigyázni.
1—13 Nagykiklndai raktár:

Rogatsy Kálmán \
gyógyszertára a Szt.-lstvánhoz. \

fwwiivvvv w xzxze
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Újabb árverési hirdetmény.
A billédi kir. járásbíróság mint telek- 

ny h ltos,g közhírré teszi, hogy Müller 
Mih ily szak dhazai lakos végrehajlatónak Wels 
ter Jakab billédi akos végrehajlást szendve- 
do elleni 24O0 koiom 1..ke es jár. kielégí­
tése mialti ügyében a nagyi.ikindai kir. tör­
vényszékhez t iriozó biliéji kir járásbirós is 
területen levő a bi létli 77. sz. tjkvhen A.

>’3 I54 br. 366 ö. 1 sz ház és 824 
négyszögöl bellelekből Welter Jakab billed, 
akost illető fele rész a C. 1. 2. sorsz alatt 

kiergen Péter es neje Enderle Margit javá­
ra bekebelezett kix ötményi zálogjog fentar- 
tásával 499 korona kikiáltási árban, vala­
mint a billed. 712. sz tjkvhen (elvett 
2d54 nr\ ,z- alalt felvett 80O négy­
szögöl szőlőből Welter Jakabot illető fe'e 
tészre Müller Mihály végrehajtató beadott 
utóajánlata folytán ezen telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyis gében 1904. évi Május hó II. 
napján d. e. 10 Órakor ujabbi bírói Végre­
hajtási árverés al t fogn d< bocsájtatni azzal, 
hogy az ingat'an az utóajánlattévő által bei: 
gért 18IJ korona illetve 16O koronán U alább 
eladatni nem fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10 °/e át készpénzben vagy óvadék- 
kt'pesnek nyilvánított értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
elolegesen elhelyezett bánatpénzről kiállítóit 
szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Az árverési hirdetmény kibocs átásával 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek a 
hív. talOd órák alatt ezen I ir. tkvi hatóságnál 
és a községi elöljáróságnál megtekinthetők.

BiIléden I904. évi márcziushó 28 napjait.
Hauzinger.

kir. aljárásbiró.

Minden családnak
saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 

a mindennapi kúvéiialhoz.

4I8Ő szánt tkv. 19o4-

Árverési hirdetmény kivonat.
A nagykikindai kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
m. kir, államkincstár végrehajtatónak özvegy 
Szivcsev Tanaczkov Katalin nagykikind ti la­
kos végrehajtást s envedett elleni I273 kor. 
töke és jár. kielégítése iránti ügyében a nagy ki- 
kindai kir. törvényszék területén levő a nagy­
kikindai 223 sztjkvben AI 433 —434 hrzi és 
1456 ö. i. és 6809,9134, 11396 és 13326/a hrzi 
számok alatt özv S,.ivcsev Tan iczkov Katalin 
tulajdonául felvett ház és ítéltelek és 2 hold 
1066 négyszög ölnyi szántó 2211 korona 
kikiá tási árban ezen kir. törvényszék árve­
rési termében 1904 évi julius hó l-SÖ 
napjának d. e. 10 órájakor bírói végrehajtá­
si árverés «Iá fog bocsáttatni és a kikiáltási 
álon alul is elfog adatni.

\ \
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Legnagyobb nye­
remény

600,000 márka.

Szerencse-
jelentés.

A nyereménye
kert az

szavatol

1 jutalom fi 300,000 M. 4
1 n a ZÜO.UUU M. 4
1 n a 50,000 M. 3
1 „ a 45,000 M. 16
a a 40,000 M. 31
í „ a 35,000 M. 100
í „ a Uo.UOO 11. j áö
í nyer. a 100,000 M. 51 ü
í „ a 60,000 M. 6s0
í „ a őü.UOO M. 164
í „ á 40,000 M.

Egészben tartalmaz ezen

Meghívó a Hamburg állam áltál garantált nyere­
mény esélyekhez való részvételére, mely péuzsora- 

játéknál.

10 Millió 856,562 márka lesz kisorolva.
Ezen előnyös sorsjáték főnyereményei a kö­

vetkezők, u. in : a legnagyobb nyeremény a leg­
szerencsésebb esetben: 600,000 márka.

nyer. ä 3u,uuu M. 
„ á Ü0,000 M. 
,, á 15,000 M. 
„ á 1U,UU0 M. 
„ á 5,000 M 
„ á 3,000 M. 
„ á fi.OUU M. 
„ á 1 ,UUU M. 
„ á 300 M. 
„ á 200 M.

sorsjáték mely 7 
osztály I 01 au, m.oou sorsjegyet 53.793 nyere= 
ménnyel és 8 jutalomnyereményt olykép, hogy kö­
zel a sorsjegyek felének biztosan nyerni kell.

Különös figyelmet érdemel a soryegytervezet 
jelentékeny megjavítása, mely által lelietöve vanté- 
ve, hegy a játékos nem mint eddig a< utolsó ősz« 
tályuái, hanem valamenni osztálynál jutalomdi­
jat nyerhet.

A legnagyobb nyer&mény az 1-ső osztályban a 
egszerenescbb esetben 5V.000 Márka, mely a 
2-ik osztályban 55.0ÜOJM.,,a 3-ik osztály ban 60,000 
M., a 4-ik osztályban 70,000 .M., az 5-ik osztály­
ban 75,000 M , a Iliik osztály bau 80,000 Márk 
éi a 7 ik ozztálybau 600,000 márkára emelkedik 

Ae első o&ztalyra szóL sorsjegyek, mely ekuek 
huzasa hivatalosan alapittatotl meg árai I 

egy egesz eredeti sorsjegy csak 7 korona 
egy fel eredeti sorsjegy csak 3 30 korana 

egy negyed eredeti sorsjegy csak 1-75 korena 
A következő os/íalyokra szóló betel eket, vala­

mint a nyeremény-jegyzek a hivatalos állami czi- 
merrel ellátott sorsolási tervezetből látható, me­
lyet kívánatra előre ingyen es díjmentesen meg- 
kiildók.

Minden résztvevő nyomban a megejtett húzás 
után megkapja a hivatalos sorsolási jegyzéket.

A nyeremények szétküldésé és kifizetése aita- 
lam történik közvetlenül pontosan a legnagyobb 
titoktartás mellett.
kMfc. Megrendeléseket kérek postautalványon, 
vagy utánvét mellctt-

Arra való tekintettel, bogy a huzási idő 
igen közel esik, kívánatos, hogy a megrendelés 
mielőbb eszközöltessék, legkésőbb pedig

Május lió 26-ig-
bizalommal fordulhat mindenki

Heckscher Samuel senr
Bankiizlet Hamburg ban

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ar 10%-át készpénzben vagy óvudék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben és pedig az elsőt 1 hó a másodikat j 
2 hó, a harmadikat 3 hó alatt mindig az ár- • 
veres napjától számított 5° 0 kamattal együtt 
a nkikindái kir. adóhivatalnál lefizetni és a 
vétel után járó kincstui illetéket viselni.

Nagykikindán a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 19o4. évi április 
hó i4-én.

Kapuatyák.
kir. trvszéki biró.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatlanul

kedvez lőárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyeremény 
többet fizettünk nugyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is'

a legnagyobb nyereményt és pedig:
1 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre

női

a íoo.ooo koronás főnyer, a 74366. 52, sorsi,-re
a 100.000 „ „ az 52528. „ „
a 100 000 „ „ a 94780. „ „
a 90.000 „ „ a 109780. „ „
a 90.000 „ „ a 83610. „ „
a 90.000 „ „ a 92787. „ „

a 80.000 koronás főnyer, a 83061. u,
a 70.000 „ „ a 81161. „
a 70.000 ,. „ az 5498. ,.
a 60.000 „ „ az 51613. „
a 60.000 „ „ a 76347. „
a 50.000 „ .. a 4036. „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legeséiydúsabb osztálysorsjátékában vegyen 

reszt. — A most következő magy kir. szabadalmazott 14. osztálysorsyátékban újbólíio.ooo sorsjegyre 55.000
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459*000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
1,000.000 korona.

lovábbá 1 jutalom 6UÜ.0U0, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200 000 2 ä 
100 000, 1 a 90.000, 2 á 80.000, 1 a 70.000, 2 á 60.000 1 ä 50.000, 
l a 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 
10.000 korona és még sok egyébb; összesen 55.000, nyeremény és 
jutalom 14,459.000 korona összegben.

Az I osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
, 8 eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 1.50; V* eredeti sorjegy frt 1.50 vagy kor. 3. -
s ” n >, 3. „ „ 6.—; '/, „ e n 6.— „ n |2._

A sorjegyekel utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük, 
ivatalos tervezel díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

— — f. évi májú* hó I»-ígr ""
bizalommal hozzánk beküldeni miután a húzás már május 17. és 18-án lesz.

«AXKHAÜIA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorjátók-üzle
Főárudánk osztály sorsjáték-üzletei :

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váczi-körut 4/a. 
_ _ _ _ _ _ _ _ II. fiók: Muzeum-körut ll/a 111. fiók: Erzsébet-körut 54/a

t e.

Rendelőiévé! levágandó. TÖRÖK A. ÉS TARSA bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni
(utánvéielezni kérem )

Az összeget korona összegben j postautalványai küldöm 9
[mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)]

eredeti

oi
-OS

|o

törlesstóses kölcsönöket nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú
—— ---------------- ----- ------- --pénzintézelektől a földbirtok és ingatlan

/■í értékéig I és II. helyre 15 —65 évig terjedő időtartamra.
Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhiva- 
————_ talnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes 
es kezes nélkül 1 —15 évig (erjedő időre gyorsai! és <IÍSCretíBll-

------------  Bank- és magánadósságok convertálása.------------
Meller I ai jós Torsai

bankbizomány
lftulu])e»«t, VI., Dávld'Utoxa V5.

(Törvényszókilcg bejegyzett ezég). (Yilssz bélyeg.

*


